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Úvodní slovo ředitele

Pardubický kraj si dlouhodobě uvědomuje nutnost řešení aktuálních otázek životního prostředí zejména 
s ohledem na projevy hydrometeorologických extrémů a dopadů klimatické změny na jeho území. Krajem 
zřízená nezisková organizace Institut environmentálních výzkumů a aplikací, z.ú. (lEVA) se zabývá hledáním 
a řešením problémů spojených s nedostatkem vody v krajině, ale i povodňovými stavy. Již pátým rokem 
IEVA realizuje projekt Regionální strategie adaptačních opatření (ReSAO). Pomocí dílčích aktivit a projektů 
vytváříme strategii na zmírnění dopadů klimatických změn v celém regionu a zároveň o svých závěrech 
informujeme širokou veřejnost.Subjektům, zejména obcím na území kraje, poskytujeme podporu nejrůz-
nějších projektů, které navazují na ReSAO v Pardubickém kraji. V našem počínání spolupracujeme s řadou 
odborných firem a státních institucí.

Pro realizaci celého záměru ReSAO je pro nás dlouhodobě nejvýznamnějším partnerem firma ENVICONS 
s.r.o. – inženýrská a konzultační společnost zajišťující služby v oblasti vodního hospodářství, krajinného 
inženýrství a  aplikované ekologie. Při realizaci dotačních programů z  Norských fondů spolupracujeme 
s Regionální rozvojovou agenturou Pardubického kraje, Pardubickým krajem a Odborem životního pro-
středí a zemědělství Krajského úřadu.

V roce 2022 se rozeběhly realizace konkrétních opatření v krajině, které vzešly z průzkumů a návrhů řešení 
ReSAO. Šlo především o projekty spojené s výsadbou stromů v krajině, realizací protipovodňových opatře-
ní či zahájením hydrogeologického průzkumu na řece Svitavě. Také v tomto roce jsme se velmi intenzivně 
připravovali na zajištění seminářů pro starosty obcí a dotčené subjekty v deseti dalších vytipovaných ob-
lastech kraje, kde byla rozpracována adaptační opatření.

Petr Řezníček
ředitel IEVA, z. ú.
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Identifikační údaje

Název: Institut environmentálních výzkumů a aplikací, zapsaný ústav

Právní forma: Zapsaný ústav

Sídlo: Komenského náměstí 125, Pardubice-staré Město, 530 02

E-mail: info@ieva.cz

Webové stránky: https://www.ieva.cz

Institut environmentálních výzkumů a aplikací (IEVA) je zapsán v rejstříku ústavů, vedeného Krajským 
soudem Hradci Králové oddíl U,vložka 172.

IEVA, z.ú. byl založen v roce 2018, jako nevládní, nezisková organizace.

Předmětem činnosti je tvorba odborných, metodických a objektivních analýz a dat pro vybrané složky 
životního prostředí zejména v kontextu na změnu klimatu. Cílů je dosahováno prováděním vědeckých 
(výzkumných), tvůrčích (projekčních), osvětových, administrativních a dalších činností.

Účelem ústavu je zejména:

1. výzkum složek krajinné sféry 2. celková analytická činnost, geografické analýzy 3. návrh koncepce i kon-
krétních opatření pro adaptaci území Pardubického kraje na změnu klimatu 4. zajišťování metodické pod-
pory veřejných institucí z hlediska dopadů klimatických změn a návrhů adaptačních opatření 5. podpora 
aktivního a zodpovědného přístupu odborné i laické veřejnosti k životnímu prostředí 6. prosazování trvale 
udržitelného využívání krajiny 7. organizace seminářů, workshopů a zajištění publicity řešené problema-
tiky, osvěta 8. zajišťování odborné, metodické a organizační pomoci pro projekty, které jsou v souladu 
s filosofií a posláním ústavu. V roce 2021 došlo ke změnám ve správní radě a na pozici revizora IEVA.

Organizační struktura

Statutární orgán – ředitel: Mgr. Petr Řezníček, den vzniku funkce: 29. dubna 2019

Správní rada – předseda: Ing. Petr Šilar, den vzniku funkce: 25. srpna 2021

Správní rada – členové:
(počet členů: 4)

Jan Procházka, den vzniku členství: 11. září 2018
Bc. Daniel Lebduška, den vzniku členství: 29. června 2021
Matěj Doležal, den vzniku členství: 29. června 2021
Miroslav Krčil, DiS, den vzniku členství: 29. června 2021

Revizor: Ing. Michal Pilař, den vzniku členství: 29. června 2021

Zakladatel:
Pardubický kraj, IČO: 708 92 822, Komenského náměstí 125, 
Pardubice – Staré Město, 530 02 Pardubice

Oblast činnosti IEVA

V České republice existuje obrovská roztříštěnost kompetencí institucí, které mají pečovat o naši vodu 
a krajinu. Jejich působnost a efektivita jsou ovlivněny řadou faktorů. Velkým problémem je často opačný 
přístup rezortů životního prostředí a zemědělství. Pro návrh adaptačních opatření na území Pardubické-
ho kraje se jako nejefektivnější ukázalo zřízení samostatné flexibilní jednotky – zapsaného ústavu, Stalo 
se tak v roce 2018. Pojmenován byl Institut environmentálních výzkumů a aplikací, zkráceně lEVA. Zakla-
datelem je Pardubický kraj. lEVA se snaží jít příkladem, proto je nastavena jako minimalistická instituce, 
jejíž orgány splňují zákonné podmínky na zapsaný ústav. Většinu potřebných činností řeší v rámci zapoje-
ných partnerů a pouze složitější a komplexní projekty zadává formou zakázek specialistům. Cílem ústavu 
je tvorba odborných, metodických a  objektivních analýz a  dat pro vybrané složky životního prostředí 
zejména v  kontextu změny klimatu. Cílů je dosahováno prováděním vědeckých (výzkumných), tvůrčích 
(projekčních), osvětových, administrativních a dalších činností. Úkolem lEVA je také efektivní shromáždění 
prostředků na konkrétní hmatatelné účely.



76

Činnosti IEVA v roce 2022
A) IMPLEMENTACE REGIONÁLNÍ STRATEGIE  

PARDUBICKÉHO KRAJE – BERGEN

AKTIVITA 1 – studie v 10 nových prioritních oblastech

Cílem aktivity je navržení a projednání adaptačních opatření ve vybraných prioritních oblastech. Opatření 
budou navržena s jasně stanovenými parametry v rovni studií proveditelnosti. V ideálním případě by měla 
být opatření zároveň implementována mezi nositele. Tento krok však nelze s jistotou zajistit.

Na počátku roku 2022 byl proveden a  projednán definitivní výběr deseti řešených prioritních oblastí. 
V každé z nich byl nalezen strategický partner a byly dohodnuty podmínky a způsoby spolupráce. Níže 
uvádíme přehled řešených oblastí s klíčovými informacemi a pokrok zpracování v roce 2022.

Svitava – Javorník

Navázána spolupráce s městem Svitavy, které má velký zájem na zajištění kvality vody v nádrži Rosnička, 
přičemž tento cíl jednoznačně koreluje s adaptací území na klimatickou změnu. Bylo uspořádáno několik 
výrobních výborů kterých se účastnili také zástupci Povodí Moravy, s.p., obce Javorník či dominantní uži-
vatelé území. Ke konci roku 2022 byla hotova celková koncepce řešení v tomto rozsahu:
• Zpracování revitalizace pramenného úseku řeky Svitavy v délce 1,6 km do podrobnosti dokumentace DUR.

Zpracování opatření v části povodí Javornického potoka (přítoku Svitavy) do podoby komplexního 
návrhu, přičemž:

• nositelem revitalizace Javornického potoka v dolním úseku se stane Povodí Moravy, s.p.

• v případě nelezení vhodného řešení pro střední část povodí se taktéž nositelem stane Povodí Moravy

Skořenický potok

Hlavním partnerem v  prioritní oblasti se stala obec Skořenice. Koncept návrhu opatření byl hotov již 
v květnu a byl představen na veřejném projednání. Do konce roku proběhlo velké množství individuálních 
konzultací a návrh opatření byl průběžně upravován. Mimo jiné proběhlo projednání se všemi významný-
mi hospodáři v území. Ke konci roku byl návrh adaptačních opatření v této prioritní oblasti hotov.

Chrudim

Byla navázána spolupráce se Střední průmyslovou školou Chrudim a  se Střední školou zemědělskou 
a VOŠ Chrudim, v jejichž areálu lze navrhnout adaptační opatření s principy modrozelené infrastruktury. 
Kromě školního areálu ve městě využívá zemědělská škola statek ve Vestci a hospodaří na zemědělské 
půdě, kde budou navržena další dílčí opatření.

Pardubice

Ve spolupráci se Statutárním městem Pardubice byl vybrán úsek Chrudimky vhodný k realizaci adaptač-
ních opatření a v návaznosti na probíhající projekty města budou prověřeny možnosti revitalizace a zpří-
rodnění řeky a její nivy. Spolupráce s městem probíhá na základě memoranda.

Strašovský potok

V povodí Strašovského potoka jsou navrhována opatření jak na drobných vodních tocích v území, které 
jsou v nevyhovujícím stavu, tak v návaznosti na intravilán obce Strašov k ochraně před povodněmi, zadr-
žení vody v krajině a zlepšení prostupnosti, navržena je také řada prvků zeleně.

Ředický potok

V prioritní oblasti byla navázána hlavní spolupráce s městem Holice. Byly vytipovány vhodné lokality k ře-
šení případně rozšíření stávajících koncepcí. Návrh opatření je zaměřen jak na volnou krajinu (výsadby, 
rekonstrukce rybníka a vodozádržná opatření) tak na intravilán, kde je řešena modrozelená infrastruktura 
a rekonstrukce náměstí.
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Sopotnice

Jedná se o vytipované území ve spolupráci se Státním pozemkovým úřadem. Celé povodí je silně svažité 
a údolním dnem protéká tok Sopotnice. Intravilán je rozložen po obou březích toku, což výrazně přispívá 
k zvýšení povodňového ohrožení. V rámci studie je řešena protipovodňová ochrana obce i zlepšení krajin-
ného rázu. Koncept opatření byl projednán se starostou obce.

Třebůvka – Petrůvka

Jedná se o další vytipované území ve spolupráci se státním pozemkovým úřadem. Ve spolupráci se zá-
stupci Městečka Trnávky byly vytipovány hlavní problémové lokality v území. Jako prioritní se jeví návrh 
protipovodňového průlehu podél zástavby v Petrůvce. Další opatření jsou zaměřená na zvýšení biodiver-
zity a podporu původních stanovišť podél toku Třebůvky.

Jalový potok

Prioritní oblast byla vytipována ve spolupráci s městem Litomyšl. Jedná se o povodí Jalového potoka s do-
plněním lokality Růžového rybníka nad Litomyšlí. Na základě podkladových dat byl vypracován koncept 
opatření, který byl následně projednán na obcích. Spolupráce byla navázána s několika z nich, konkrétně 
obcemi Sebranice, Čistá, Dolní Újezd, Široký Důl, a  také Litomyšl. V  rámci studie je řešena revitalizace 
Jalového potoka téměř v celém rozsahu ale také další protipovodňová a protierozní opatření, případně 
opatření krajinotvorná a ekologická (doplnění ÚSES, výsadby u polních cest).

Kamenická voda

Prioritní oblast se z převážné části nachází na území obce Pustá Kamenice. Před tvorbou konceptu bylo 
území rekognoskováno s panem starostou a následně byl vytvořen koncept opatření. Nosným opatřením 
jsou záchytné průlehy nad obcí. Koncept byl rovněž projednán s Agenturou ochrany přírody a krajiny Čes-
ké republiky z hlediska jejich zájmů ale také se správcem toků (Lesy ČR s.p.).

AKTIVITA 2 – prioritní oblast Svitava

Aktivita 2 jednoduše spočívá v prvotní prověření možností revitalizace Svitavy v úseku mezi Březovou nad 
Svitavou a Hradcem nad Svitavou. Vzhledem ke skutečnosti, že řešené zemí se nachází v jímacím území 
Březovského vodovodu, musí být toto prověření opravdu důsledné. Tato aktivita má v podstatě dvě části 
první část se týká hydrogeologického průzkumu území a druhá část ostatních průzkumů a analýz.

Hydrogeologický průzkum

V první polovině roku byl zadán „Projekt průzkumných prací“, který jasně specifikoval rozsah prací a na 
základě něhož mohlo být vypsáno výběrové řízení na zhotovitele vlastního průzkumu. Zpracovatel do-
kumentace byla společnost Vodní zdroje Chrudim, spol. s  r.o. Následně bylo vypsáno výběrové řízení. 
Zhotovitel, GEOtest Brno, a.s. byl vybrán na konci roku 2022. Průzkum má vyhodnotit potenciální dopady 
revitalizace na jímací území. Za tímto účelem budou provedeny rešeršní práce a hodnocení kvality a kvan-
tity podzemních i povrchových vod. Součástí budou i vrtné průzkumné práce.
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Ostatní průzkumy

Cílem je komplexní vyhodnocení dopadů revitalizace a identifikace limitů a dalších rizik v území. Velká po-
zornost byla věnována hydrologickému posouzení, kdy byl pro řešený úsek Svitavy sestaven hydraulický 
model. Detailně byl vyhodnocen současný stav a čtyři scénáře možné revitalizace koryta. Dále byl prove-
den biologický průzkum. Práce na ostatních průzkumech jsou hotovy z 80 %.

po ukončení HG průzkumu bude vyhodnocena celková realizovatelnost. Pokud se ukáže, že z hlediska 
geologie je revitalizace možná (byť jen lokálně), budou navrženy její konkrétní parametry.

AKTIVITA 3 – projektové dokumentace a realizace

Jedná se o praktickou aktivitu vedoucí k fyzické realizaci konkrétních opatření. V rámci projektového zá-
měru bylo přislíbeno realizování tří konkrétních akcí.

Řepnický potok – Štěnec

Jedná se o výstavbu odlehčovacího koryta, které má zajišťovat protipovodňovou ochranu pro místní část 
Štěnec. Jedná se o důmyslné opatření s mnoha pozitivními dopady. Akce byla investorsky převzata od 
státního podniku Lesy ČR. Investiční náklady akce jsou 6,8 mil. s DPH. Na podzim 2022 bylo předáno sta-
veniště, přičemž zhotovitel téměř bezprostředně po tom zahájil práce. Hotovo má být v červnu 2023. IEVA 
vykonává funkci technického dozoru investora.

Revitalizace Banínského potoka

Jedná se o opatření, které vzešlo z předchozí etapy projektu ReSAO. Uvažována je komplexní revitalizace 
potoka v délce 700 m. V roce 2022 byla zpracována projektová dokumentace včetně všech nezbytných 
podkladů. Vzhledem k vysokým stavebním nákladům byla akce realizačně předána Povodí Moravy, s.p.

Výsadby na území města Jevíčka

Další realizační akce byla dohodnuta s městem Jevíčkem. Bylo navázáno na spolupráci z předchozí etapy 
ReSAO. Na dvou lokalitách bylo dohodnuto provedení výsadeb jakožto opatření zlepšující stávající záměry 
města. Na první lokalitě se jedná o doplnění cyklostezky mezi Jevíčkem a Velkými Opatovicemi. Druhá lo-
kalita je právě vznikající sběrný dvůr. V první polovině roku 2022 byla připravena projektová dokumentace 
na provedení výsadeb. Na podzim byl vybrán zhotovitel. Realizace se předpokládá na jeře 2023.

Krajinné úpravy Luže

Jako třetí místo pro realizaci bylo zvoleno město Luže, kde bylo opět navázáno na předchozí etapu ReSAO. 
Byly vytipovány lokality, staré cesty, které je možno obnovit a pojmout velkoryseji jako pěšinu s výsadba-
mi. Vzniknou tak nové krajinné prvky. Jako nejvhodnější jak významem, tak rozsahem se ukázala obnova 
cesty mezi Luží a Radimí. Tento záměr byl představen městu. Na začátku roku 2023 bude připravena doku-
mentace a budou učiněny další potřebné kroky tak, aby mohlo být opatření realizováno na podzim 2023.

Je tak možno jednoznačně konstatovat, že implementace byla ReSAO byla modelově naplněna, neboť byla 
realizována opatření vycházející z předchozích etap ReSAO.

AKTIVITA 4 – propagace a publicita

Celý projekt „Bergen“ má jasně definovanou komunikační strategii. Realizátorem této strategie je společ-
nost Kristián. V rámci aktivity byly vytvořeny webové stránky (www.ieva.cz). Stránky obsahují veškeré in-
formace o institutu a dosud realizovaných projektech. Dále byl založen facebookový a instagramový profil, 
kam jsou průběžně vkládány příspěvky.

V roce 2022 byly vydány tři Newslettery.

Byl sestaven přehled tiskovin a harmonogram plánovaných seminářů.

B) DALŠÍ  
ČINNOST

IEVA průběžně pokračoval v aktivitách započatých v předchozích letech.

Na nejrůznějších akcích byl prezentován IEVA a projekt ReSAO.

Dále byla prováděna konzultační činnost pro nejrůznější subjekty, zejména obce Pardubického kraje. 
Mimo samosprávy se jednalo například o konzultace pro Moras, a.s. či AG Skořenice.

Na Povodí Labe, s.p. byla projednána spolupráce ohledně revitalizace Ředického potoka.

Byly udržovány kontakty v dříve zpracovaných prioritních oblastech.



IČO1 x příslušnému finančnímu orgánu
Účetní jednotka doručí:

07419112

Institut environmentálních výzkumů a aplikací, zapsaný ústav
Komenského náměstí 125
Pardubice 2
530 02

Název, sídlo a právní forma účetní 
jednotky

(v celých tisících Kč)
ke dni 31.12.2022

ve zkráceném rozsahu

Výkaz zisku a ztráty
podle Přílohy č. 2
vyhlášky č. 504/2002 Sb. VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY

Číslo
řádkuTEXT

5
Celkem

7

Činnosti
Hlavní

6
HospodářskáOznačení

NákladyA. 1

Spotřebované nákupy a nakupované služby 5 6962 5 696A. I.

Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace 3A. II.

Osobní náklady 1634 163A. III.

Daně a poplatky 5A. IV. 

Ostatní náklady 26 2A. V.

Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv
a opravných položek

7A. VI.

Poskytnuté příspěvky 8A. VII.

Daň z příjmů 9A. VIII.

Náklady celkem 5 8615 86110Součet A.I. až A.VIII.

VýnosyB. 11

Provozní dotace 5 86112 5 861B. I.

Přijaté příspěvky 13B. II.

Tržby za vlastní výkony a za zboží 14B. III.

Ostatní výnosy 115 1B. IV.

Tržby z prodeje majetku 16B. V.

Výnosy celkem 5 8625 86217Součet B.I. až B.V.

Výsledek hospodaření před zdaněním 11C. 18ř. 17 - (ř. 10 - ř.9)

Výsledek hospodaření po zdanění 11D. 19ř. 18 - ř. 9

Pozn.:Předmět podnikáníPrávní forma účetní jednotky

Sestaveno dne: 30.05.2023 Podpisový záznam statutárního orgánu účetní jednotky
nebo podpisový vzor fyzické osoby, která je účetní jednotkou

1 x příslušnému fin. orgánu

Institut environmentálních výzkumů a aplikací, zapsaný ústav
Komenského náměstí 125
Pardubice 2
530 02(v celých tisících Kč)

Název, sídlo a právní forma účetní 
jednotky

ke dni 31.12.2022

Účetní jednotka doručí:

07419112

IČO

Rozvaha podle Přílohy č. 1
vyhlášky č. 504/2002 Sb. ROZVAHA

ve zkráceném rozsahu

2b

Stav k posled. dni
účetního období

1c

číslo
řádku

Stav k prvnímu dni
účetního obdobíAKTIVAOznačení

a
A. Součet A.I. až A.IV.Dlouhodobý majetek celkem 1 354

2Dlouhodobý nehmotný majetek celkemA. I.
3Dlouhodobý hmotný majetek celkem 354A. II.
4Dlouhodobý finanční majetek celkemA. III.
5Oprávky k dlouhodobému majetku celkemA. IV.

B. Součet B.I. až B.IV.Krátkodobý majetek celkem 6 14 9677 190
7Zásoby celkemB. I.
8Pohledávky celkem 568 3 318B. II.
9Krátkodobý finanční majetek celkem 6 622 11 649B. III.
10Jiná aktiva celkemB. IV.

Součet A. až B.Aktiva celkem 11 15 3217 190

a

Označení PASIVA Stav k prvnímu dni
účetního období

číslo
řádku

c 3

Stav k posled. dni
účetního období

b 4
A. Součet A.I. až A.II.Vlastní zdroje celkem 12 2 6191 728

13Jmění celkem 1 726 2 617A. I.
14Výsledek hospodaření celkem 2 2A. II.

B. Součet B.I. až B.IV.Cizí zdroje celkem 15 12 7025 462
16Rezervy celkemB. I.
17Dlouhodobé závazky celkem 10 137B. II.
18Krátkodobé závazky celkem 942 705B. III.
19Jiná pasiva celkem 4 520 1 860B. IV.

Součet A. až B.Pasiva celkem 20 15 3217 190

Pozn.:Předmět podnikáníPrávní forma účetní jednotky

Sestaveno dne: 30.05.2023 Podpisový záznam statutárního orgánu účetní jednotky
nebo podpisový vzor fyzické osoby, která je účetní jednotkou
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PŘÍLOHA V ÚČETNÍ ZÁVĚRCE 

 

sestavená k 31.12.2022 
 
 
 
 
 

Institut environmentálních výzkumů a aplikací, zapsaný ústav 
Komenského náměstí 125, Pardubice – Staré Město, 53002 

IČ: 07419112 
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I. Základní údaje 
 
 
Účetní období:  1.1.2022 – 31.12.2022 
 
Název:   Institut environmentálních výzkumů a aplikací 
Sídlo organizace:  Komenského náměstí 125, Pardubice – Staré Město, 53002 
Právní forma:   zapsaný ústav 
Statutární orgán: Mgr. Petr Řezníček - ředitel  
Datum vzniku:  11.9.2018 
IČ:   07419112 
Spisová značka: U 172 vedená u Krajského soudu v Hradci Králové 
 
Účel (poslání): 

1. výzkum složek krajinné sféry 2. celková analytická činnost, 
geografické analýzy 3. návrh koncepce i konkrétních opatření pro 
adaptaci území Pardubického kraje na změnu klimatu 4. zajišťování 
metodické podpory veřejných institucí z hlediska dopadů klimatických 
změn a návrhů adaptačních opatření 5. podpora aktivního a 
zodpovědného přístupu odborné i laické veřejnosti k životnímu 
prostředí 6. prosazování trvale udržitelného využívání krajiny 7. 
organizace seminářů, workshopů a zajištění publicity řešené 
problematiky, osvěta 8. zajišťování odborné, metodické a organizační 
pomoci pro projekty, které jsou v souladu s filosofií a posláním ústavu. 

 
Hlavní činnost: 

Předmětem činnosti je tvorba odborných, metodických a objektivních 
analýz a dat pro vybrané složky životního prostředí zejména v kontextu 
na změnu klimatu. Cílů je dosahováno prováděním vědeckých 
(výzkumných), tvůrčích (projekčních), osvětových, administrativních a 
dalších činností. 

 
Vedlejší činnost: 
 
Kategorie účetní jednotky: mikro účetní jednotka 
 
Zakladatel: 

Pardubický kraj, IČ: 708 92 822, Komenského náměstí 125, Pardubice-
Staré Město, 530 02 Pardubice 

    
 
Vklad:   200.000,-Kč 
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II.9. Přijaté dary 

V účetním období nenastalo. 
 
II.10. Přijaté dotace 

Přijaté dotace jsou prostředky poskytnuté z veřejných zdrojů, tedy zejména ze zdrojů státního 
rozpočtu, z rozpočtů územně samosprávných celků, ze zdrojů státních rozpočtů cizích států 
apod.  
 
O těchto prostředcích účtuje organizace při přijetí na závazkových účtech skupiny 34, 
popřípadě rovnou ve výnosech na účtu 691 – Dotace. V případě, že není celá přijatá částka 
dotace do konce roku utracena v souladu s podmínkami užití dotace, je ve věcné a časové 
souvislosti zbylá částka vykázána časově rozlišená na účtu 384 – Výnosy příštích období. V 
případě, že je utraceno v rámci dotovaného projektu více než bylo zatím v rámci dotace přijato, 
účtuje organizace dohadné položce na vrub účtu 388 – Dohadné položky ve prospěch účtu 691 
– Dotace, tak aby výsledek hospodaření z dotace byl vždy nulový.  
 
II.11. Vlastní jmění 

Vlastním jměním byly pokryty náklady neuplatněné v dotačních titulech. 
 
II.12. Daň z příjmů 

Organizace je veřejně prospěšným poplatníkem v souladu s §17a zákona č. 586/1992 Sb., o 
daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen ZDP).  
 
Organizace uplatňuje osvobození darů podle §19b odst. 2 b) ZDP vždy když je to možné.  
 
 
III. Doplňující údaje k výkazům 
 
 
III.1. Dlouhodobý majetek 

Organizace takový majetek nemá. 
 
III.2. Podíly, podílové listy, dluhopisy, akcie 

Organizace takový majetek nemá. 
 
III.3. Dluhy po splatnosti z titulu daní, sociálního či zdravotního pojištění 

Organizace žádné takové dluhy neeviduje.  
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II. Obecné účetní zásady 
 
 
II.1. Dlouhodobý majetek 

Organizace započala ve sledovaném období s pořizováním majetku v rámci dotačních titulů a 
svého poslání. 
 
II.2. Cenné papíry a podíly 

Organizace neeviduje žádné cenné papíry a podíly. 
 
II.3. Zásoby 

Organizace neeviduje žádné zásoby.  
 
II.4. Pohledávky 

Organizace nemá žádné pohledávky.  
 
II.5. Cizoměnné transakce 

V účetním roce nenastaly. 
 
II.6. Časové rozlišení 

Organizace účtuje o výnosech příštích období pro zajištění časové a věcné souvislosti.  
 
II.7. Bezúplatně nabytý dlouhodobý majetek, investiční dotace a dary 

V účetním období došlo ke změně účelu dotace OŽPZ/20/22332, jejíž část je nyní investiční, 
Byla přeúčtována na analytický účet vlastního jmění. Dále byla provedena oprava chybného 
účtu části dotace SFŽP ČR č.3194100004 z investiční na provozní část v rámci konečného 
vypořádání. 
Stav k 31.12.2022 
Dotace Pardubického kraje OŽPZ/21/73643    750.200,-Kč 
Dotace SFŽP ČR č. 3204200013     696.650,27Kč 
Dotace Pardubického kraje OŽPZ/20/22332, Dodatek 2.  1.000.000,-Kč 
 
 
II.8. Veřejná sbírka 

V účetním období nenastalo. 
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III.4. Dlouhodobé závazky 

Organizace obdržela ve sledovaném období návratnou finanční výpomoc ve výši 10mil. Kč od 
Pardubického kraje, jako podpůrné, účelové financování implementace programu ReSAO.  
 
III.5. Majetek neuvedený v rozvaze 

Organizace neeviduje žádný majetek. 
 
III.6. Závazky nevykázané v rozvaze 

Organizace neeviduje žádné závazky.  
 
III.7. Osobní náklady 

Organizace ve sledovaném období vyplatila odměny dle dohody o provedení práce a dohody 
o pracovní činnosti v úhrnné výši 124,34tis. Kč, z toho v úhrnu 8tis. Kč, jako odměny členům 
statutárního orgánu. 
 
III.8. Odměna přijatá statutárním auditorem 

Organizace povinnosti auditu účetní závěrky nepodléhá. 
 

III.9. Náklady a výnosy mimořádné svým objemem nebo původem 

V roce 2022 nevykazuje organizace žádné náklady nebo výnosy, které by byly mimořádné 
svým původem nebo objemem. 
 
 
III.10. Zástavy a ručení 

Majetek organizace není zatížen žádným zástavním právem. 
Organizace neposkytla ani nepřijala žádná ručení. 
 
III.11. Přijaté dotace 

V roce 2022 byly přijaty provozní dotace nebo jejich části: 
 
 
Dotace Pardubického kraje OŽPZ/22/23423  1.000.000,-Kč 
Dotace SFŽP ČR č. 3194100004   430.999,04Kč 
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Poskytnuté dotace jsou na období delší než účetní rok. Nevyužité části dotací byly časově 
rozlišeny vč. dotace poskytnuté Pardubickým krajem v předchozích letech. 
 
III.12. Přijaté dary 

V roce 2022 nebyly přijaty žádné dary. 
 
III.13. Poskytnuté dary 

Organizace neposkytla v účetní období žádné dary.  
 
III.14. Veřejná sbírka 

Organizace ve sledovaném období nepořádala. 
 
III.15. Výsledek hospodaření a daň z příjmu 

Ve sledovaném období organizace nevykazuje žádný zisk. 
 
III.16. Významné události mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení účetní závěrky 

Mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení účetní závěrky nenastaly žádné významné 
události. 
 
V Pardubicích dne 28. 5. 2023  
 
 
Sestavil: Ing. Tomáš Tužil   
 
 
 
Statutární orgán: Mgr. Petr Řezníček  
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VÝROČNÍ ZPRÁVA O ČINNOSTI
Institutu environmentálních výzkumů a aplikací, z. ú.

za rok 2022


